

## **Поддержка общеобразовательных организаций с низкими образовательными результатами в рамках реализации федерального проекта оказания адресной методической помощи «500+»**

В 2022 году Проект «500+» впервые реализуется на территории Нижнеломовского района. Во всероссийскую выборку включено Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа с. Кувак-Никольское (сокращенное наименование - МБОУ СОШ с. Кувак-Никольское).

Количество обучающихся - 115, в том числе:

- начальное общее образование – 49 учащихся;
- основное общее образование – 60 учащихся;
- среднее общее образование – 6 учащихся.

Средняя наполняемость классов 12 человек. Контингент учащихся школы неоднороден: 19 % учащихся школы живут в неполных семьях, 12% - в малообеспеченных семьях, 30% - в многодетных семьях. В школе обучается 4 ребенка-инвалида.

Педагогический коллектив состоит из 16 человек, из них с высшим образованием - 16 человек.

По итогам аттестации имеют высшую квалификационную категорию 9 учителей (56%), первую - 7 учителей (44%).

Награждены:

- Почетным знаком «Почетный работник сферы образования РФ» - 2;
- Почетным знаком «Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации» - 1;
- Почетным знаком «Отличник народного просвещения РФ» - 2;
- Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ - 6;
- участники НПО «Лучшие учителя учреждений образования» - 4, из них победитель – 2;
- участники НПО «Педагогический Олимп» - 5, победитель – 4.

Все педагоги прошли курсы повышения квалификации по реализации ФГОС начального, основного и среднего общего образования. В целях координации действий педагогического состава школы и планирования методической работы в школе действует 4 методических объединения.

Управление образовательной организацией осуществляется в соответствии с федеральным законодательством, Уставом МБОУ СОШ с. Кувак-Никольское на основе сочетания принципов единонаучания и коллегиальности. Коллегиальными органами управления школы являются педагогический совет, общее собрание трудового коллектива, управляющий совет и ученическое самоуправление.

В целях обеспечения эффективного участия в проекте «500+» приказом по Управлению образования администрации Нижнеломовского района была создана рабочая группа. Предметом обсуждения рабочей группы стали вопросы организации участия МБОУ СОШ с. Кувак-Никольское в проекте, отработка вариантов взаимодействия муниципального координатора, куратора и школьной команды, организация анкетирования, качество подготовки концептуальных документов и другие.

Задачи муниципального координатора проекта; «500+»:

- исключить ситуации, при которых школа остается один на один с выявленными проблемами;
- оказать достаточную поддержку, чтобы школа сама сделала первый шаг в направлении разворачивания антикризисной управленческой модели.

На начальном этапе реализации проекта в ходе проведенного рабочей группой анализа текущего состояния школы, результатов участия школьников в оценочных процедурах, беседы с педагогическим коллективом, изучения контекстной информации об условиях проживания учащихся, участия родителей в жизни школы администрацией школы совместно с куратором при непосредственном участии муниципального координатора были определены рисковые профили:

1. Высокая доля обучающихся с рисками учебной неуспешности.
2. Низкий уровень вовлечённости родителей.

В результате анализа рискового профиля школы, постановки задач по каждому рисковому направлению были выделены проблемы, связанные с непониманием общественной значимости образования у части обучающихся; низким уровнем материального благосостояния семей; нежеланием родителей принимать участие в жизнедеятельности школы по причине высокой занятости на работе и низкой заинтересованности.

Для реализации поиска причин проблем были использованы различные методы сбора и обработки информации: анкеты, тесты, листы опроса; методики (методика оценочной деятельности учителя, методика выявления потребностей и затруднений педагогов; методика выявления уровня школьной мотивации; уровня учебно-познавательного интереса; методика выявления преобладающих мотивов); аналитические справки, отчеты о результатах диагностики учебной мотивации, о результатах повышения квалификации, аттестации педагогов, отчеты классных руководителей о работе по предупреждению пропусков уроков учащимися; материалы по результатам аналитической деятельности, содержащие управленческие решения (приказы, распоряжения, рекомендации, протоколы и др.); беседы с обучающимися, педагогами.

В изучении психологической обстановки в школе, уровня мотивации школьников и их родителей принимала участие педагог-психолог Базового психолого-педагогического кабинета в Нижнеломовском районе ППМС центра Пензенской области Щитова Ольга Викторовна.

Разработана муниципальная дорожная карта по реализации проекта адресной помощи «500+» в МБОУ СОШ с. Кувак-Никольское.

Определен школьный куратор в лице заместителя директора МБОУ СОШ №1 г. Нижний Ломов имени Тархова С.Ф.

В ходе реализации проекта «500+» членами муниципальной рабочей группы оказывается методическая и консультационная поддержка при формировании стратегии общеобразовательной организации по переходу в эффективный режим функционирования и разработке мер по определенным рискам и концептуальным документам. Заседания рабочей группы проводятся ежемесячно и будут проводиться до завершения реализации проекта «500+» в МБОУ СОШ с. Кувак-Никольское.

Методическим кабинетом МБУ «ЦПОУ Нижнеломовского района» на регулярной основе осуществляется информационно-методическая помощь педагогическим работникам, в том числе и школы с низкими образовательными результатами в форме консультирования по вопросам преподавания учебных предметов с целью повышения качества и результативности обучения школьников.

В 2021-2022 учебном году в рамках работы районных методических объединений педагоги МБОУ СОШ с. Кувак-Никольское приняли участие в 24 семинарах, на 12-ти из которых делились опытом работы, в 4 заседаниях муниципального методического Методического совета. На базе школы проведено два районных методических объединения: учителей начальных классов и учителей музыки.

На муниципальном уровне взято на контроль участие педагогических работников МБОУ СОШ с. Кувак-Никольское в курсах повышения квалификации, направленных на повышение компетентности педагогов.

Все учителя прошли адресные программы повышения квалификации.

Организовано участие педагогов МБОУ СОШ с. Кувак-Никольское в федеральных и региональных мероприятиях.

Осуществляется контроль за загрузкой необходимой документации в информационную систему ИС МЭДК в соответствии с требованиями реализации проекта «500+».

Говоря о результатах, достигнутых школой за время реализации программы, следует отметить, что несмотря на то, что среди обучающихся школы с рисками учебной неуспешности есть девятиклассники, в 2021-2022 учебном году результаты ОГЭ выше, чем в предыдущем. Таким образом, работа с обучающимися по индивидуальным маршрутам дала свои положительные результаты. Стали выше и количественные, и качественные показатели участия обучающихся и педагогов в конкурсах, конференциях, олимпиадах и т.д. Повысилась и вовлеченность родителей в школьную жизнь своих детей, о чём говорит количество обращений родителей за консультациями к педагогам, а также % посещаемости ими родительских собраний (в настоящее время он достиг 80%). У педагогов появилась уверенность в своих силах, пропали опасения в том, что участие в проекте вызовет увеличение количества отчетности и проверок. В ходе работы по проекту стало понятно, что ШНОР – не приговор, а (сигнал!) реальная возможность для улучшения.

Положительные промежуточные результаты были достигнуты благодаря командной работе школы, куратора, муниципального координатора. На протяжении всего времени работы в проекте «500+» большую помощь оказывали региональные и федеральные консультации в виде вебинаров, которые не только давали представление и информацию о проекте «500+», понимание с чего начинать работу по проекту, как интерпретировать данные рискового профиля, к каким показателям школа должна стремиться, но и предоставляли возможность знакомиться с опытом других школ-участниц проекта.

Дальнейшая работа предполагает организацию и проведение мероприятий в соответствии с дорожной картой до конца 2022 года.

Приоритетными определены следующие цели:

- проведение мероприятий по оказанию методической помощи МБОУ СОШ с. Кувак-Никольское;
- создание условий для профессионального роста педагогов и руководителей;
- разработка комплекса мер, направленных на преодоление факторов, обуславливающих низкие результаты обучения;
- осуществление сетевого взаимодействия между образовательными организациями;
- проведение мониторинга динамики результатов ГИА, ВПР, независимой оценки качества подготовки обучающихся МБОУ СОШ с. Кувак-Никольское.

Заместитель начальника  
Управления образования  
администрации  
Нижнеломовского района,  
муниципальный координатор  
проекта «500+»

Е.А.Теплова

#### Награды:

Почетный знак «За заслуги в работе с детьми и молодежью» РДФО - 1.

Почетный знак «За заслуги в работе с детьми и молодежью в просвещении» РДФО - 1.

Почетным знаком «За заслуги народного просвещения РДФО» - 2.

Почетной граммой Министерства образования и науки РФ - 6.

Участница НПО «Лучшие учителя высокой образованности» - 4, национального конкурса - 3.

Участница НПО «Лучший педагогический колледж» - 3, победитель - 4.

Все педагоги прошли курсы повышения квалификации по различным профильным, основным в среднем общего образования. В пять этапов действий педагогического колледжа школы в планирование дальнейшего профессионального саморазвития и совершенствование профессиональной деятельности педагогических объединений.

Учебно-воспитательный отряд школьников учащихся в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом МБОУ СОШ с. Кувак-Никольское на основе «Основных принципов воспитания и воспитательной работы» в соответствии с положением о педагогическом совете, подразделенными группами учащихся, состоялся педагогический совет, общее собрание педагогического коллектива, управляющий совет и ученическое самоуправление.

В целях усиления эффективности участия в проекте «500+» приказом по управлению образования администрации района Нижнеломовского района были созданы рабочие группы. Председателем рабочей группы стала директор организации участия МБОУ СОШ с. Кувак-Никольское в проекте, члены рабочей группы - муниципального координатора, кураторы и члены подкомиссии «Муниципального координатора», качество подготовки кадров для участия в проекте и другие.